

Vetropark “Čibuk 1”

Plan upravljanja aktivnostima u oblasti zaštite prirodnog i društvenog okruženja

Vetroelektrane Balkana d.o.o. (WEBG), Beograd, planiraju izgradnju i upravljanje vetroparkom “Čibuk 1” koji bi bio izgrađen oko 30 km severoistočno od Beograda, Srbija, u opštini Kovin, Autonomna pokrajina Vojvodina. Projekat uključuje oko 50 km novih ili rekonstruisanih pristupnih puteva, odnosno puteva u okviru samog vetroparka, 57 vetroturbina, trafostanicu, podzemne kablove za prenos struje od turbina do trafostanice i 10,8 km visokonaponskog 400 kV dalekovoda kojim će se vetropark priključiti na prenosni sistem. Projektno finansiranje će biti obezbeđeno od strane Međunarodne finansijske korporacije (IFC), Evropske banke za obnovu i razvoj (EBRD) i Američke korporacije za finansiranje privatnih investicija (OPIC), (pod zajedničkim nazivom “Kreditori”).

WEBG će sprovesti brojne aktivnosti kako bi obezbedio i potvrdio da je ovaj Projekat izgrađen, i da se njime upravlja u skladu sa zakonima Republike Srbije, standardima IFC-a, zahtevima EBRD-a i dobrim međunarodnim praksama u okviru ovog sektora (GIIP). Plan upravljanja aktivnostima u oblasti zaštite prirodnog i društvenog okruženja (ESAP) definiše ove aktivnosti. Uopšteno, svrha ovog Plana je da obezbedi primenu Plana zaštite i prevencije rizika u odnosu na prirodno i društveno okruženje (ESMMP) koji će biti razvijen za ovaj projekat i koji će uključivati tačno definisane zahteve za većinu aktivnosti kako bi se izbegli, smanjili ili na neki drugi način prevenirali najznačajniji mogući negativni uticaji.

Plan upravljanja aktivnostima u oblasti zaštite prirodnog i društvenog okruženja predstavljen je u tabeli ispod. Tu su definisane zahtevane aktivnosti, logika kojom se vodilo prilikom definisanja zahteva, vremenski okvir aktivnosti, kriterijumi na osnovu kojih će se odrediti da li su zahtevane aktivnosti uspešno ispunjene, kao i informacije kojima će se Kreditori izveštavati. Implementacija svih aktivnosti je odgovornost WEBG-a. U slučajevima kada izvođači radova obavljaju aktivnosti u skladu sa ugovorom koji imaju sa WEBG ili njihovim poverenicima, WEBG će biti odgovoran da se ti izvođači radova pridržavaju zahtevima koji su definisani ovim Planom. Očekuje se da će se ovo sprovesti tako što će se svi zahtevi uključiti u ugovore sa izvođačima ili podizvođačima, kao i putem direktnog nadzora od strane WEBG-a i/ili njihovih poverenika.

Napredak u smislu ispunjenja zahteva definisanih ovim Planom biće predmet izveštaja koje WEBG priprema za Kreditore, u skladu sa samim Planom i ugovorima o finansiranju projekta. Sprovođenje Plana će kontrolisati i nadgledati Kreditori tokom izgradnje i rada vetroparka.

U skladu sa dogovorom između Kreditora i WEBG-a, ovaj Plan može biti menjan s vremena na vreme tokom realizacije projekta, nekada i kao rezultat evaluacija koje su urađene u okviru samog Plana. Nikakve promene neće biti moguće ukoliko su protivne zakonima Republike Srbije ili zahtevima Kreditora u smislu standarda zaštite prirodnog i društvenog okruženja.

Vetropark "Čibuk 1"				
Plan upravljanja aktivnostima u oblasti zaštite prirodnog i društvenog okruženja				
<i>Zahtev</i>		<i>Osnov za zahtev</i>	<i>Vreme realizacije</i>	<i>KPI / Izveštavanje¹</i>
0	Pripremiti i predati na uvid izveštaje o stanju prirodnog i društvenog okruženja koji pokazuju status usaglašenosti sa standardima IFC-a, zahtevima EBRD-a i zahtevima iz ovog Plana.	IFC PS (standard) 1; EBRD PR (zahtev) 1	Svakih šest meseci tokom izgradnje, jednom godišnje nakon izgradnje	KPI (ključni indikator uspeha): predavanje izveštaja u dogovorenom formatu
<i>IFC PS (standard) 1, EBRD PR (zahtev) 1: Procena i upravljanje prirodnim i društvenim okruženjem</i>				
1.1	Napraviti okvir za definisanje organizacione strukture WEBG tima za upravljanje projektom, sa svim ključnim funkcijama predstavljenim u organogramu. Imenovati i zadržati osobu/e odgovorne za zaštitu životne sredine, saradnju sa lokalnim zajednicama i zdravlje i bezbednost na radu zaposlenih na projektu, a koja/e će biti odgovorna direktno menadžeru projekta i, posledično, Upravnom odboru WEBG-a.	IFC PS (standard) 1; EBRD PR (zahtev) 1; Dobre međunarodne prakse (GIIP)	– Imenovati: U roku od 90 dana od zatvaranja finansijske konstrukcije za projekat, ali svakako pre početka izgradnje	- Napravljen organogram - Odgovorna osoba/e imenovane/zaposlene i počele sa radom <i>Izveštavanje o životnoj sredini, lokalnim zajednicama, bezbednosti i zaštiti na radu:</i> - Napredak u imenovanju odgovornih, uključujući i njihove CV-jeve
1.2	Razviti i implementirati integrisani sistem za upravljanje aktivnostima koje se tiču prirodnog i društvenog okruženja i bezbednost i zaštiti na radu. Relevantne aktivnosti tokom izgradnje i rada treba da budu odgovornost GE Wind Energy GmbH, kao glavnog izvođača na projektu (videti pod 1.5). [Beleška: sistem(i) treba da ispunjavaju ISO14001 i OHSAS 18001 standarde, ali ne moraju da budu sertifikovani.]	IFC PS (standard) 1; EBRD PR (zahtev) 1; Dobre međunarodne prakse (GIIP)	- Razviti integrisane sisteme pre početka izgradnje - Implementacija tokom izgradnje	- Razvoj i implementacija sistema za upravljanje bezbednosti na radu tokom trajanja čitavog projekta. <i>Izveštavanje o životnoj sredini, lokalnim zajednicama, bezbednosti i zaštiti na radu:</i> - Izveštavanje Kreditora o statusu razvoja i implementacije sistema
1.3	Razviti Plan zaštite i prevencije rizika u odnosu na prirodno i društveno okruženje (ESMMP) koji sadrži sve detalje o zahtevima u smislu životne sredine, društvenog okruženja i bezbednosti na radu (ESHS) i obaveze tokom izgradnje, rada vetroparka i po zatvaranju projekta. Uključiti detaljne vremenske odrednice za implementaciju definisanih mera ublažavanja i aktivnosti u svrhu nadgledanja progressa.	IFC PS (standard) 1; EBRD PR (zahtev) 1; Dobre međunarodne prakse (GIIP)	- Razviti ESMMP plan: pre zatvaranja finansijske konstrukcije za projekat - Implementirati: tokom izgradnje i rada vetroparka - Plan zaštite životne sredine tokom izgradnje (CEMP): razviti pre	- ESMMP plan razvijen i usvojen - Izgradnja i rad vetroparka u skladu sa ESMMP planom <i>Izveštavanje o životnoj sredini, lokalnim zajednicama, bezbednosti i zaštiti na radu:</i> - Izveštaji o statusu razvoja plana - Izveštaji o značajnim odstupanjima

¹ "KPI": Key performance indicator (ključni indikator uspeha).

Vetropark "Čibuk 1"
Plan upravljanja aktivnostima u oblasti zaštite prirodnog i društvenog okruženja

	Zahtev	Osnov za zahtev	Vreme realizacije	KPI / Izveštavanje ¹
	ESMMP treba da uključuje detaljan Plan zaštite životne sredine tokom izgradnje (CEMP) i relevantne manje planove pod ovim generalnim planom, uključujući i sve ono što je predloženo ovim dokumentom.		početka izgradnje, implementirati tokom izgradnje	od planova
1.4	Stručnjaci zaposleni u WEBG na poslovima zaštite životne sredine, društvenog okruženja i bezbednosti i zaštititi na radu (videti pod 1.1) da pregledaju i odobre Plan zaštite i prevencije rizika u odnosu na prirodno i društveno okruženje (ESMMP) i relevantne planove podizvođača u odnosu na Plan zaštite životne sredine tokom izgradnje (CEMP), uključujući i analizu i odobrenje od strane nezavisnog konsultanta koji je prihvatljiv za Kreditore.	IFC PS (standard) 1; EBRD PR (zahtev) 1	- Pre početka izgradnje	- ESMMP i CEMP planovi analizirani i odobreni od strane WEBG-a i kompetentnih nezavisnih konsultanata prihvatljivih za Kreditore - Svi planovi dostavljeni Kreditorima na uvid i odobrenje u smislu da nemaju primedbi <i>Izveštavanje o životnoj sredini, lokalnim zajednicama, bezbednosti i zaštiti na radu:</i> - Status analiza i odobrenja ESMMP i ostalih relevantnih planova
1.5	Razviti i implementirati Izvođački/podizvođački menadžment plan kroz kojim će se upravljati planiranjem i izvođenjem aktivnosti u oblasti zaštite životne sredine, društvenim okruženjem i zaštitom na radu tokom izgradnje, kao i rukovođenjem izvođačima radova, uključujući kao minimum: - Uključivanje relevantnih zahteva iz ovog Plana u ugovore sa izvođačima /podizvođačima. - Jasno definisanu odgovornost WEBG-a i izvođača radova u odnosu na zaštitu životne sredine, društveno okruženje i bezbednost i zaštitu na radu. - Obavezu da izveštaji izvođača radova imaju dovoljno informacija kako bi WEBG mogao da uključi relevantne podatke u svoje izveštaje Kreditorima i radi evaluacije potrebe za korektivnim aktivnostima. - Potvrdu obuka i/ili relevantnih referenci za zaposlene u firmama koje su izvođači radova na poslovima	IFC PS (standard) 1; EBRD PR (zahtev) 1; Dobre međunarodne prakse (GIIP)	- Razviti/usvojiti: pre potpisivanja ugovora sa izvođačima/podizvođačima - Sprovesti: tokom čitavog perioda trajanja ugovora sa izvođačima /podizvođačima	- Razvoj, usvajanje i implementacija sistema upravljanja <i>Izveštavanje o životnoj sredini, lokalnim zajednicama, bezbednosti i zaštiti na radu:</i> - Izveštavanje Kreditora o napretku u smislu razvijanja procedura - Izveštavanje o obukama iz oblasti zaštite životne sredine, društvenog okruženja i bezbednosti i zaštite na radu izvođača/podizvođača - Izveštavanje o napretku i najvažnijim stvarima u sklopu nadzora nad izvođačem radova

Vetropark "Čibuk 1"
Plan upravljanja aktivnostima u oblasti zaštite prirodnog i društvenog okruženja

Zahtev		Osnov za zahtev	Vreme realizacije	KPI / Izveštavanje ¹
	zaštite životne sredine, društveno okruženje i bezbednost i zdravlje na radu			
1.6	Sprovesti aktivnosti koje zahtevaju prethodno dobijanje dozvola i/ili odobrenje/autorizaciju nadležnih organa tek pošto su relevantne dozvole/odobrenja ishodovana. Pridržavati se svih zahtevanih uslova.	Zakoni Republike Srbije; IFC PS (standard) 1; EBRD PR (zahtev) 1	Pre implementacije bilo kakve aktivnosti koja zahteva dozvolu/odobrenje	–Dozvole/odobrenja ishodovane <i>Izveštavanje o životnoj sredini, lokalnim zajednicama, bezbednosti i zaštiti na radu:</i> - <i>Izveštavanje o napretku u procesu dobijanja dozvola/odobrenja</i> - <i>Izveštavati hitno o bilo kakvoj kazni, izrečenoj meri ili bilo kakvoj vrsti prekršaja u smislu neispunjenja uslova</i>
IFC PS (standard) 2, EBRD PR (zahtev) 2: Zapošljavanje i uslovi na radu				
2.1.	WEBG i njihovi ugovarači/podugovarači treba da razviju/ažuriraju pisane pravilnike za upravljanje ljudskim resursima u skladu sa PR (zahtevom) 2 i PS (standardom) 2 i obezbede da su svi relevantni pravilnici dostupni svim zaposlenima na njihovim jezicima. Pravilnici za upravljanje ljudskim resursima treba da uključuju pravila ponašanja koja su primenljiva i koja će važiti za sve zaposlene, uključujući naročito one radnike koji nisu iz Srbije. U slučaju da pravilnik ovo ne uključuje, poseban pravilnik mora biti razvijen (videti takođe pod 4.2).	IFC PS (standard) 2; EBRD PR (zahtev) 2; Dobre međunarodne prakse (GIIP)	U roku od tri meseca od zatvaranja finansijske konstrukcije za projekat ili pre početka izgradnje (šta god nastupi prvo).	- Pravilnici za upravljanje ljudskim resursima u skladu sa PR (zahtevom) 2 and PS (standardom) 2 razvijeni i dostupni direktno zaposlenima i radnicima angažovanim od strane izvođača radova - Pravilnici firme koje su izvođači radova pregledani i odobreni od strane Kreditora ili nezavisne strane koja je prihvatljiva Kreditorima <i>Izveštavanje o životnoj sredini, lokalnim zajednicama, bezbednosti i zaštiti na radu:</i> - <i>Izveštavanje o statusu pravilnika za upravljanje ljudskim resursima</i> - <i>Obezbediti kratke izveštaje koji sumiraju strukturu zaposlenih prema obrazovanju, godinama starosti, polu, mestu rođenja i drugim važnim podacima</i>

Vetropark "Čibuk 1"
Plan upravljanja aktivnostima u oblasti zaštite prirodnog i društvenog okruženja

	Zahtev	Osnov za zahtev	Vreme realizacije	KPI / Izveštavanje ¹
2.2	<p>Razviti i implementirati plan bezbednosti i zaštite na radu koji će davati smernice za sve aktivnosti na terenu tokom pripreme terena, izgradnje i rada vetroparka. Osigurati da svi izvođači radova usvoje ove planove. Zahtevi treba da uključuju, kao minimum:</p> <ul style="list-style-type: none"> - Analizu potencijalnih rizika prema radnom mestu i prema pojedinačnoj aktivnosti, kao i kontrolni mehanizam za sve aktivnosti - Obezbeđivanje lične zaštitne opreme (PPE), uslovi za korišćenje zaštitne opreme i mere koje će obezbediti da se zaposleni pridržavaju ovih pravila - Obuka iz zaštite na radu za sve zaposlene na njihovom jeziku koja će obuhvatiti potencijalne rizike njihovog posla i bezbednosne protokole - Specijalna obuka za posebne rizike: rad na visinama, u iskopinama, sa strujom - Analiza i odobravanje planova bezbednosti i zaštite na radu izvođača radova - Nadzor nad primenom plana bezbednosti i zaštite na radu od strane izvođača radova, uključujući i obavezno izveštavanje - Voditi statistiku incidenata, uključujući ukupne radne sate, izgubljeno vreme usled incidenata, ozbiljne povrede, smrtne slučajeve, itd. 	<p>Zakoni Republike Srbije; IFC PS (standard) 2; EBRD PR (zahtev) 2; Dobre međunarodne prakse (GIIP)</p>	<p>Planovi razvijeni pre početka relevantnih aktivnosti na terenu koje su predmet ovih planova</p>	<ul style="list-style-type: none"> - Planovi bezbednosti i zaštite na radu razvijeni, odobreni i u primeni - Bezbedna radna okolina, minimalni incidenti i izgubljeno vreme <p><i>Izveštavanje o životnoj sredini, lokalnim zajednicama, bezbednosti i zaštiti na radu:</i></p> <ul style="list-style-type: none"> - Obezbediti dokaze o tome da su planovi bezbednosti i zaštite na radu svih izvođača i podizvođača pregledani i odobreni od strane kvalifikovanih stručnjaka - Izveštavati o incidentima, uključujući radne sate, statistiku incidenata i status obuka (kako bi se obuhvatili svi radnici na terenu) - Izveštavati odmah (u roku od 48 sati) u slučaju ozbiljne nesreće i/ili smrtnog slučaja
2.3	<p>Razviti i primeniti žalbenu proceduru za sve zaposlene, uključujući radnike angažovane od strane izvođača radova. Proceduru uključiti u zvanični pravilnik o upravljanju ljudskim resursima i obezbediti da svi zaposleni znaju da im je na raspolaganju (videti pod 2.1).</p> <p><i>Beleška: ovaj mehanizam se tretira kao odvojen od istog mehanizma za zainteresovanu javnost koji je deo Plana o uključivanju zainteresovanih strana (SEP) u skladu sa PR (zahtevom) / PS (standardom) 10.</i></p>	<p>IFC PS (standard) 2; EBRD PR (zahtev) 2</p>	<p>Isto kao pod tačkom 2.1 iznad</p> <ul style="list-style-type: none"> - Informisanje zaposlenih: u vreme angažovanja ili prvih aktivnosti 	<ul style="list-style-type: none"> - Usvajanje i primena žalbene procedure za zaposlene <p><i>Izveštavanje o životnoj sredini, lokalnim zajednicama, bezbednosti i zaštiti na radu:</i></p> <ul style="list-style-type: none"> - Izveštavati Kreditore o žalbama i rešenjima

Vetropark "Čibuk 1"
Plan upravljanja aktivnostima u oblasti zaštite prirodnog i društvenog okruženja

Zahtev	Osnov za zahtev	Vreme realizacije	KPI / Izveštavanje ¹
IFC PS (standard) 3, EBRD PR (zahtev) 3: Efikasno korišćenje resursa i prevencija zagađenja			
3.1	Redovno održavati opremu i preduzimati druge mere kojima bi se buka smanjila na minimum, uključujući izbegavanje, ili smanjenje na najmanju moguću meru, korišćenja opreme noću. Kontrolisati buku na relevantnim lokacijama na zahtev ugroženih ljudi. Sprovesti adekvatne mere zaštite ukoliko nivo buke prevaziđe propisane standarde.	IFC PS (standard) 3; EBRD PR (zahtev) 3; Dobre međunarodne prakse (GIIP); WEBG pravilnici o životnoj sredini i zaštiti na radu	- Kontrola buke tokom izgradnje: celokupan period izgradnje - Kontrola na zahtev: po prijemu žalbe ili na zahtev tokom izgradnje i tokom rada vetroparka - Minimalno uznemiravanje usled buke <i>Izveštavanje o životnoj sredini, lokalnim zajednicama, bezbednosti i zaštiti na radu:</i> - <i>Izveštavati o žalbama na buku i preduzetim aktivnostima</i>
3.2	Razviti i primeniti plan za smanjenje prašine tokom izgradnje kako bi se obezbedilo da su tovari koji mogu emitovati prašinu pokriveni i da su nezaštićeni putevi nakvašeni.	Zakoni Republike Srbije; IFC PS (standard) 3; EBRD PR (zahtev) 3	- Razviti: pre početka izgradnje - Sprovesti: tokom celokupnog perioda izgradnje kada je smanjenje prašine potrebno Minimalne smetnje izazvane emitovanjem prašine
3.3	Razviti i primeniti plan kontrole emisija za betonsku bazu (vazduh i voda)	IFC PS (standard) 3; EBRD PR (zahtev) 3; EU IED; WEBG pravilnici o životnoj sredini i zaštiti na radu	- Razviti: pre puštanja u rad - Sprovesti: tokom rada - Emisije pod kontrolom i u skladu sa planom <i>Izveštavanje o životnoj sredini, lokalnim zajednicama, bezbednosti i zaštiti na radu:</i> - <i>Izveštavati o statusu u odnosu na plan</i>
3.4	Razviti i primeniti plan za upravljanje otpadom i opasnim materijama tokom izgradnje i rada	Zakoni Republike	- Razviti plan: pre generisanja otpada i - Identifikacija otpada i opasnih materija, razvoj plana

Vetropark "Čibuk 1"
Plan upravljanja aktivnostima u oblasti zaštite prirodnog i društvenog okruženja

	Zahtev	Osnov za zahtev	Vreme realizacije	KPI / Izveštavanje ¹
	<p>vetroparka kojim bi se obuhvatio sav tečni i čvrsti otpad i materijali (hemikalije, beznin, šut i drugi građevinski otpad, višak zemlje, kućni otpad, otpad od čišćenja izliva, itd). U najvećoj mogućoj meri smanjiti količine otpada, ponovo koristiti materijal, reciklirati, itd).</p>	<p>Srbije; IFC PS (standard) 3; EBRD PR (zahtev) 3</p>	<p>početka upravljanja opasnim materijama - Sprovesti: tokom izgradnje i rada vetroparka</p>	<p>- Rukovanje celokupnim otpadom i opasnim materijama u skladu sa planom <i>Izveštavanje o životnoj sredini, lokalnim zajednicama, bezbednosti i zaštiti na radu:</i> - <i>Izveštavati o napretku u razvoju plana i njegovom odobrenju od strane institucija (ukoliko je potrebno)</i> - <i>Izvestiti odmah u slučaju bilo kakvih većih incidenata ili izliva</i></p>
3.5	<p>Upravljanje zemljanim otpadom: - Odvojiti i odložiti u posebne gomile svu površinsku zemlju i dublji sloj zemlje izvađen iz područja na kojima se vrše građevinski radovi. - Odložiti kamen na posebne gomile. - Zaštiti sve ove gomile prekrivanjem, uključujući i stvaranjem biljnog pokrivača (od lokalnih biljnih vrsta) prema potrebi, kako bi se sprečila erozija od vetra/vode i isušivanje. - Koristiti najbolje prakse kako bi se sprečilo ili zaustavilo rasipanje. - Vratiti u prethodno stanje svu zemlju poremećenu izgradnjom nasipanjem površinskog sloja zemljišta i sađenjem lokalnih biljnih vrsta ili vraćanjem u poljoprivrednu upotrebu.</p>	<p>Zakoni Republike Srbije; IFC PS (standard) 3; EBRD PR (zahtev) 3; Dobre međunarodne prakse (GIIP)</p>	<p>- Razviti plan: pre otpočinjanja radova na zemljištu - Kontrola erozije prema planu: tokom trajanja izgradnje</p>	<p>- Usvajanje plana, primena najboljih praksi, zaštita površinskog sloja zemljišta i odloženog kamena - Minimalna erozija i gubitak zemljišta <i>Izveštavanje o životnoj sredini, lokalnim zajednicama, bezbednosti i zaštiti na radu:</i> - <i>Izveštavati Kreditore o statusu plana i najvažnijim informacijama iz oblasti kontrole erozija.</i></p>
3.6	<p>Razviti plan upravljanja vodom tokom izgradnje koji će uključivati: - Detaljnu analizu potreba za vodom i potencijalnih izvora, uključujući mere za smanjenje korišćenja vode kroz, npr. korišćenje otpadnih voda za kvašenje puteva, ponovno korišćenje u betonskoj bazi, itd. - Hidrogeološke procene održivosti korišćenja</p>	<p>IFC PS (standard) 3; EBRD PR (zahtev) 3</p>	<p>- Razviti plan: pre inicijalnog korišćenja vode iz Dolova ili drugih sistema - Sprovođenje i kontrola plana: tokom čitavog perioda u kome se zahteva korišćenje vode</p>	<p>- Dovoljna i održiva količina vode - Nema negativnih posledica za Dolova ili druge sisteme/podzemne vode <i>Izveštavanje o životnoj sredini, lokalnim zajednicama, bezbednosti i zaštiti na radu:</i> - <i>Status plana za upravljanje vodom</i></p>

Vetropark "Čibuk 1"
Plan upravljanja aktivnostima u oblasti zaštite prirodnog i društvenog okruženja

	Zahtev	Osnov za zahtev	Vreme realizacije	KPI / Izveštavanje ¹
	<p>podzemnih voda koje koristi Dolovo i/ili drugih potencijalnih vodnih sistema/izvora</p> <ul style="list-style-type: none"> - Praćenje stanja podzemnih voda u Dolovu kao rezultat ispumpavanja (ili drugih vodnih sistema/izvora koji se mogu koristiti) - Pomoćne aktivnosti ili izvori u slučaju da Dolovo ili neki drugi sistem ne može da obezbedi ili ne obezbeđuje sve potrebe za vodom, bilo stalno ili periodično - Prekidanje uzimanja vode iz Dolova ili drugih sistema prema potrebi, kako bi se obezbedilo da ostali korisnici ne trpe zbog manjka ili potpunog gubitka vode 			<ul style="list-style-type: none"> - Limiti postojećih izvora, ukoliko ih ima, i najvažniji detalji plana u slučaju nepredviđenih slučajeva - Aktivnosti koje su preuzete ukoliko dođe do promene izvora ili načina korišćenja vode
IFC PS (standard) 4, EBRD PR (zahtev) 4: Javno zdravlje i bezbednost				
4.1	<p>Razviti i implementirati planove i procedure kako bi se zaštitilo javno zdravlje i bezbednost. Planovi i procedure treba da uključuju, kao minimum:</p> <ul style="list-style-type: none"> - Plan upravljanja saobraćajem (vidi 4.2) - Javna obaveštenja o rizicima vezanim za izvođenje radova i korišćenje opreme tokom izgradnje i rada vetroparka (vidi 10.1 i 10.2) - Plan za pripremu i reagovanje u kriznim situacijama - Sigurnosne mere kojim bi se sprečio ulazak na građevinsko područje bez dozvole i sveo na minimum pristup trafostanici i unutrašnjosti turbina tokom rada vetroparka 	<p>Zakoni Republike Srbije; IFC PS (standard) 4; EBRD PR (zahtev) 4</p>	<ul style="list-style-type: none"> - Razviti planove i procedure pre izgradnje. - Planovi i procedure ažurirati kako bi bili relevantni tokom radnog veka vetroparka. 	<ul style="list-style-type: none"> - Planovi i procedure razvijeni, dostupni i primenjeni - Obezbeđenje nije naoružano <p><i>Izveštavanje o životnoj sredini, lokalnim zajednicama, bezbednosti i zaštiti na radu:</i></p> <ul style="list-style-type: none"> - Izveštavati o statusu usvajanja planova i procedura - Izveštavati o incidentima koji uključuju građane, uključujući i one koji su ušli na građevinsko područje bez dozvole - Izvastiti Kreditore odmah ukoliko se bude smatralo da je neophodno imati naoružano obezbeđenje – izveštaj je neophodan pre obezbeđivanja oružja
4.2	<p>Razviti i primeniti plan upravljanja saobraćajem i transportni plan koji će uključivati pristup, rute, izmene, specijalne toware i obuku vozača. Konsultovati stanovnike lokalnih zajednica i na vreme</p>	<p>Zakoni Republike Srbije; IFC PS</p>	<ul style="list-style-type: none"> - Razviti: pre transporta - Primeniti: tokom transporta materijala 	<ul style="list-style-type: none"> - Planovi razvijeni u konsultacijama sa lokalnim vlastima - Saobraćaj se odvija u skladu sa planom

Vetropark "Čibuk 1"
Plan upravljanja aktivnostima u oblasti zaštite prirodnog i društvenog okruženja

	Zahtev	Osnov za zahtev	Vreme realizacije	KPI / Izveštavanje ¹
	<p>obezbediti informacije korisnicima zemljišta o vremenu kada će pristup njihovoj zemlji biti neophodan ili ograničen. Ugovori moraju da obezbede primenu planova. Planovi moraju obuhvatiti transport turbina, zemlje/kamenja i drugih materijala koji će se dovoziti ili odvoziti sa terena.</p>	<p>(standard) 4; EBRD PR (zahtev) 4</p>		<p><i>Izveštavanje o životnoj sredini, lokalnim zajednicama, bezbednosti i zaštiti na radu:</i></p> <ul style="list-style-type: none"> - <i>Izveštavati o statusu plana</i> - <i>Izveštavati o obukama i saobraćajnim nezgodama</i>
4.3	<p>Tokom izgradnje i rada vetroparka kontrolisati buku na relevantnim lokacijama na zahtev i sprovesti aktivnosti kako bi se, prema potrebi, smanjila ili kontrolisala buka u skladu sa propisanim standardima. Obezbediti kontrolu buke koju proizvode vozila i oprema. Prilikom izrade tehničke dokumentacije za trafostanicu imati u vidu tehnologiju koja će obezbediti da se propisani standardi za buku ne prevaziđu.</p>	<p>Zakoni Republike Srbije; IFC PS (standard) 3,4; EBRD PR (zahtev) 3,4</p>	<p>Nadgledanje i kontrola: monitoring prema zahtevima, kontrola/smanjenje buke prema potrebi</p>	<ul style="list-style-type: none"> - Relevantna tehnička dokumentacija izrađena tako da svede buku na minimum - Monitoring na zahtev i otklanjanje problema prema potrebi <p><i>Izveštavanje o životnoj sredini, lokalnim zajednicama, bezbednosti i zaštiti na radu:</i></p> <ul style="list-style-type: none"> - <i>Izveštavati o žalbama u vezi sa bukom, nadgledanje rezultata i mere za otklanjanje problema primenjene</i>
4.4	<p>Istražiti prijave/žalbe na negativne posledice efekata treperenja senke (<i>shadow flicker effect</i>) i, ukoliko je potrebno, osmisliti mere kojima bi se izbegao ovaj problem</p>	<p>IFC PS (standard) 4; EBRD PR (zahtev) 4</p>	<ul style="list-style-type: none"> - Istražiti: po prijemu žalbe - Otkloniti problem (prestanak rada turbine u određenom vremenskom periodu određenih dana u određenim vremenskim uslovima): ukoliko je potrebno - Kompenzacija: ukoliko je potrebno i dogovoreno sa ljudima koji su se žalili 	<ul style="list-style-type: none"> - Nema problema sa efektom treperenja senke ili, ukoliko ga ima, mere kojim bi se problem otklonio su primenjene <p><i>Izveštavanje o životnoj sredini, lokalnim zajednicama, bezbednosti i zaštiti na radu:</i></p> <ul style="list-style-type: none"> - <i>Izveštavati o žalbama na efekat treperenja senke i preduzete mere</i>
4.5	<p>Definisati ciljeve i podsticati izvođače radova da angažuju lokalnu radnu snagu sa fokusom na one ljude koji mogu biti direktno izloženi buci, saobraćaju ili drugim projektnim aktivnostima. Ugovoriti i sprovesti program obuke kojim bi se, kao deo Programa</p>	<p>IFC PS (standard) 2,4; EBRD PR (zahtev) 2,4;</p>	<ul style="list-style-type: none"> - Definisati ciljeve: pre potpisivanja ugovora sa izvođačima radova - Ugovoriti program obuke: do trenutka finansijskog 	<ul style="list-style-type: none"> - Značajan broj zaposlenih na lokalnu, uključujući radnike sa srednjom i visokom stručnom spremom - Obuka za radnike sa lokala - Pružena podrška za fakultetsko

Vetropark "Čibuk 1"
Plan upravljanja aktivnostima u oblasti zaštite prirodnog i društvenog okruženja

<i>Zahtev</i>		<i>Osnov za zahtev</i>	<i>Vreme realizacije</i>	<i>KPI / Izveštavanje¹</i>
	podrške društvenim inicijativama, unapredile veštine radnika na lokalnu. Razmotriti finansiranje studenata iz lokalnih zajednica za njihovo fakultetsko obrazovanje iz oblasti prirodnih nauka i/ili inženjerstva (npr. ornitologija, itd).	Dobre međunarodne prakse (GIIP)	zatvaranja projekta	obrazovanje na lokalnu <i>Izveštavanje o životnoj sredini, lokalnim zajednicama, bezbednosti i zaštiti na radu:</i> - <i>Izveštavati o broju radnika sa lokalna u odnosu na radnike koji su angažovani iz drugih mesta i strance, kao i o nivou obrazovanja angažovanih radnika</i> - <i>Izveštavati o rezultatima Programa podrške društvenim inicijativama, uključujući obuku, podršku obrazovanju i drugim inicijativama koje koriste projektu vetroparka i generalnom poboljšanju kvaliteta života</i>
<i>IFC PS (standard) 5, EBRD PR (zahtev) 5: Pribavljanje zemljišta i prinudno raseljavanje</i>				
5.1	Ažurirati i dostaviti Plan pribavljanja zemljišta ukoliko prinudno raseljavanje postane neophodno. Nastaviti sa obezbeđivanjem zamene zemljišta ili finansijske kompenzacije u visini cene zemljišta za zamenu svim osobama koje trpe ekonomski gubitak prouzrokovan gubitkom zemljišta (bilo da je korišćenje ovog zemljišta bilo odobreno ili ne), štetom na usevima, povredom ili smrću životinja, nemogućnošću pristupa parcelama, itd.	Zakoni Republike Srbije; IFC PS (standard) 5; EBRD PR (zahtev) 5	Zameniti/kompenzovati u najkraćem mogućem roku nakon naćinjene štete ili usled ekonomskog gubitka	- Bez ekonomskih gubitaka bilo koga ko može biti predmet ovakvih gubitaka <i>Izveštavanje o životnoj sredini, lokalnim zajednicama, bezbednosti i zaštiti na radu:</i> - <i>Izveštavati o štetama/gubicima i statusu zamene/kompenzacije</i>
<i>IFC PS (standard) 6, EBRD PR (zahtev) 6: Zaštita biodiverziteta i održivo upravljanje živim prirodnim resursima</i>				

Vetropark "Čibuk 1"
Plan upravljanja aktivnostima u oblasti zaštite prirodnog i društvenog okruženja

	Zahtev	Osnov za zahtev	Vreme realizacije	KPI / Izveštavanje ¹
6.1	<p>Angažovati kvalifikovane stručnjake za ptice i slepe miševa koji bi ažurirali metodologiju za praćenje ptica i slepih miševa kako bi se uključio predloženi koridor za priključni dalekovod i kako bi analizirali staništa slepih miševa u skladu sa standardima "Eurobats" direktive. Sprovoditi modifikovani program praćenja ptica i slepih miševa tri godine pod nadzorom nezavisnih eksperata.</p>	<p>Zakoni Republike Srbije; IFC PS (standard) 6; EBRD PR (zahtev) 6</p>	<ul style="list-style-type: none"> - Angažovanje stručnjaka: pre finansijskog zatvaranja projekta - Ažurirana i odobrena metodologija: u roku od 30 dana od finansijskog zatvaranja projekta - Program praćenja sproveden: tokom bilo kog perioda od 12 meseci pre puštanja u rad vetroparka - Rezultati praćenja: inicijalni izveštaj pre puštanja u rad vetroparka, kasniji izveštaji jednom godišnje. 	<ul style="list-style-type: none"> - Stručnjaci angažovani - Metodologija izmenjena - Podaci prikupljeni, sortirani i zabeleženi u izveštajima <p><i>Izveštavanje o životnoj sredini, lokalnim zajednicama, bezbednosti i zaštiti na radu:</i></p> <ul style="list-style-type: none"> - Izveštavati o statusu angažovanja stručnjaka - Obezbediti revidiranu metodologiju - Obezbediti zaključak istraživanja
6.2	<p>Angažovati nezavisne eksperte da sprovedu godišnju evaluaciju sezonskog praćenja ptica i slepih miševa (vidi 6.1) i rezultate praćenja kako bi:</p> <ul style="list-style-type: none"> - Procenili ispravnost prethodne ocene staništa, koridora i načina korišćenja zemljišta od strane ptica i slepih miševa - Ponovo uradili procenu uticaja na ptice i slepe miševe - Preporučili izmene radnih parametara (kao što su brzina kretanja elisa ili radni časovi turbina tokom osteljivih perioda/sati) i/ili druge mere ublažavanja - Uzeti u obzir sveobuhvatni uticaj na ptice i slepe miševe i preporučiti dodatne mere ublažavanja, ukoliko su potrebne. 	<p>IFC PS (standard) 6; EBRD PR (zahtev) 6</p>	<ul style="list-style-type: none"> - Angažovati eksperte: pre prve godine rada vetroparka - Preporuke za mere ublažavanja, uključujući i radar: jednom godišnje u roku od tri godine 	<ul style="list-style-type: none"> - Eksperti angažovani - Procena završena i preporuke sprovedene <p><i>Izveštavanje o životnoj sredini, lokalnim zajednicama, bezbednosti i zaštiti na radu:</i></p> <ul style="list-style-type: none"> - Izveštavati o statusu angažmana eksperata, uključujući njihove CV-jeve - Obezbediti kratke izveštaje koji će uključivati sveobuhvatne uticaje, procene i preporuke - Izveštavati o izmenama mera ublažavanja i/ili programa praćenja ptica i slepih miševa
6.3	<p>Razviti i sprovesti metodologiju kojom će se meriti smrtnost ptica i slepih miševa kao posledica sudara sa turbinama, elisama i dalekovodom. U slučaju</p>	<p>Zakoni Republike Srbije;</p>	<ul style="list-style-type: none"> - Metodologija razvijena: pre puštanja u rad vetroparka - Sprovedena: najmanje tri 	<ul style="list-style-type: none"> - Metodologija razvijena, odobrena od strane vlasti i/ili nezavisnih eksperata, - Dodatne mitigacione mere

Vetropark "Čibuk 1"
Plan upravljanja aktivnostima u oblasti zaštite prirodnog i društvenog okruženja

	<i>Zahtev</i>	<i>Osnov za zahtev</i>	<i>Vreme realizacije</i>	<i>KPI / Izveštavanje¹</i>
	visoke smrtnosti, a na osnovu mišljenja kvalifikovanih eksperata, predložiti i primeniti dodatne mere ublažavanja. Sprovoditi posmatranje u skladu sa ovom metodologijom dok eksperti ne zaključe da je rizik adekvatno proučen i prihvatljiv, ali svakako ne manje od tri godine.	IFC PS (standard) 6; EBRD PR (zahtev) 6	godine tokom rada vetroparka, dok eksperti ne preporuče prestanak	primenjene, ukoliko je potrebno <i>Izveštavanje o životnoj sredini, lokalnim zajednicama, bezbednosti i zaštiti na radu:</i> - Obezbediti kratke izveštaje o posmatranju i rezultatima - Opisati dodatne mere ublažavanja
6.4	Angažovati kvalifikovane ekologe/botaničare da sprovedu istraživanje lokacija na kojima će biti uklonjena vegetacija (lokacije turbina i stubova dalekovoda, novi putevi, mesta za odlaganje elisa, itd) kako bi se identifikovale zaštićene ili iz nekih drugih razloga značajne biljne i/ili životinjske vrste koje mogu biti uništene ili ugrožene. U slučaju da se pronađu zaštićene ili značajne vrste treba se konsultovati sa vlastima oko mera ublažavanja koje mogu uključivati preseljenje ili sakupljanje semena biljnih vrsta, usaglašavanje dinamike izgradnje kako bi se izbegao period razmnožavanja zaštićenih životinjskih vrsta, izbegavanje određenih lokacija, itd.	Zakoni Republike Srbije; IFC PS (standard) 6; EBRD PR (zahtev) 6	- Kompetentni stručnjaci angažovani i istraživanje terena sprovedeno: neposredno pre izgradnje na određenim lokacijama - Mere ublažavanja sprovedene: u skladu sa zahtevima vlasti kako bi se izbegao uticaj na zaštićene vrste	- Kompetentni stručnjaci angažovani - Istraživanje terena sprovedeno - Bez negativnih uticaja na zaštićene vrste <i>Izveštavanje o životnoj sredini, lokalnim zajednicama, bezbednosti i zaštiti na radu:</i> - Izveštavati o statusu angažmana i istraživanja terena, kao i o merama ublažavanja
6.5	Razviti i sprovesti Pejzažni plan koji će obuhvatiti sve projektne aktivnosti. Pejzažni plan treba da uključuje (kao minimum): - Pregled vegetacije na lokaciji trafostanice i zgrada - Posađivanje istom vegetacijom svog poremećenog zemljišta u najkraćem mogućem roku nakon završetka građevinskih aktivnosti - Korišćenje autohtonih vrsta za sađenje - Nadzor i unapređenja dok vegetacija ne postane održiva najmanje tri uzastopne godine	IFC PS (standard) 4,6; EBRD PR (zahtev) 4,6	- Pejzažni plan: pre izgradnje - Realizacija: tokom izgradnje i radnog veka vetroparka	- Razvoj i implementacija Pejzažnog plana - Dogovor oko lokacija za sađenje - Uklanjanje vegetacije samo u slučaju potrebe <i>Izveštavanje o životnoj sredini, lokalnim zajednicama, bezbednosti i zaštiti na radu:</i> - Izveštavati o najvažnijim detaljima plana i njegove implementacije
6.6	Dizajn stubova dalekovoda treba da bude bezopasan za ptice, sa dovoljnim razmacima i izolacijom koja minimizira rizik od strujnih udara za najveće vrste za	IFC PS (standard) 6; EBRD PR	- U vreme pravljenja tehničke dokumentacije	- Stubovi dalekovoda bezopasni za ptice - Minimalni rizik strujnog udara za

Vetropark "Čibuk 1"
Plan upravljanja aktivnostima u oblasti zaštite prirodnog i društvenog okruženja

Zahtev		Osnov za zahtev	Vreme realizacije	KPI / Izveštavanje ¹
	koje se zna da se pojavljuju u Deliblatskoj peščari.	(zahtev) 6; Dobre međunarodne prakse (GIIP)		velike ptice <i>Izveštavanje o životnoj sredini, lokalnim zajednicama, bezbednosti i zaštiti na radu:</i> - <i>Izveštavati o dizajnu stubova dalekovoda</i>
6.7	U slučaju preporuke kompetentnih stručnjaka (pod tačkama 6.2 i 6.3 iznad), instalirati mehanizam za odvratanje ptica na jednom delu ili na svim provodnicima.	IFC PS (standard) 6; EBRD PR (zahtev) 6; Dobre međunarodne prakse (GIIP)	- Instalacija: u skladu sa preporukama kompetentnih stručnjaka	- Mehanizam za odvratanje ptica instaliran u skladu sa preporukama - Minimalni rizik za smrtnost ptica <i>Izveštavanje o životnoj sredini, lokalnim zajednicama, bezbednosti i zaštiti na radu:</i> - <i>Izveštavati o statusu mehanizma za odvratanje ptica</i>
6.8	Kompanija će uspostaviti i održavati konstruktivne odnose sa drugim kompanijama koje razvijaju vetroparkove u blizini projekta "Čibuk 1" kako bi razumeli moguće sveobuhvatne uticaje ovih vetroparkova. Cilj je da se razmenjuju informacije o kretanju ptica i slepih miševa, riziku od sudara, smrtnosti, kao i mere ublažavanja koje mogu otkloniti moguće sveobuhvatne uticaje. Zaključci koji su rezultat ovih aktivnosti će biti iskorišćeni da se dopuni i, u slučaju relevantnosti, promeni projektni Plan zaštite i prevencije rizika u odnosu na prirodno i društveno okruženje (ESMMP).	IFC PS (standard) 6,1; EBRD PR (zahtev) 6; Dobre međunarodne prakse (GIIP); WEBG pravilnici o životnoj sredini i zaštiti na radu	-Razmena informacija: prema potrebi -Primena: tokom celokupnog perioda izgradnje i najmanje tri godine rada vetroparka	- Otvorenost za primenu relevantnih mera u odnosu na rezultate saradnje sa drugim kompanijama - Izmena ESMMP-a prema potrebi kako bi se odgovorilo na sveobuhvatne uticaje; razmena informacija u skladu sa zahtevima <i>Izveštavanje o životnoj sredini, lokalnim zajednicama, bezbednosti i zaštiti na radu:</i> - <i>Izveštavati o statusu drugih vetroparkova u oblasti</i> - <i>Izveštavati o preporučenim izmenama ESMMP-a</i>
IFC PS (standard) 8, EBRD PR (zahtev) 8: Kulturna baština				
8.1	Angažovati jednog ili više kompetentnih stručnjaka da nadgledaju sva iskopavanja i druge aktivnosti u okviru kojih se pomera zemlja na lokacijama 22 turbine i 4	Zakoni Republike Srbije;	- Angažman stručnjaka: pre početka iskopavanja na definisanim lokacijama	- Kompetentni stručnjaci angažovani - Sva iskopavanja i druge slične aktivnosti pod nadzorom stručnjaka

Vetropark "Čibuk 1"
Plan upravljanja aktivnostima u oblasti zaštite prirodnog i društvenog okruženja

Zahtev		Osnov za zahtev	Vreme realizacije	KPI / Izveštavanje ¹
	stuba dalekovoda koji su definisani od strane Zavoda za zaštitu spomenika kulture. Obezbediti da ovi stručnjaci imaju nadležnost da zaustave radove u slučaju mogućih otkrića i osigurati da poslovođa na terenu ima tu informaciju.	IFC PS (standard) 8; EBRD PR (zahtev) 8	- Nadzor: u svakom trenutku tokom iskopavanja ili sličnih aktivnosti koje zahtevaju pomeranje zemlje na definisanim lokacijama - Radovi se zaustavljaju, zaštitne mere se preduzimaju: po pronalasku	- Ostaci kulturne baštine se ne pomeraju bez odgovarajuće zaštite <i>Izveštavanje o životnoj sredini, lokalnim zajednicama, bezbednosti i zaštiti na radu:</i> - <i>Izveštavati o statusu angažmana stručnjaka</i> - <i>Izveštavati o otkrićima</i>
8.2	Razviti i sprovesti procedure u slučaju slučajnih otkrića, obučiti sve poslovođe o implementaciji procedura uključujući i nadležnost stručnjaka da zaustave radove. Obučiti/informisati radnike i poslovođe o vrstama ostataka kulturne baštine na koje se može naići.	Zakoni Republike Srbije; IFC PS (standard) 8; EBRD PR (zahtev) 8	- Razviti procedure: pre izgradnje - Implementacija: tokom izgradnje	- Procedure su definisane i dostupne za analizu, obuka svih poslovođa je sprovedena - Ostaci kulturne baštine se ne pomeraju bez odgovarajuće zaštite <i>Izveštavanje o životnoj sredini, lokalnim zajednicama, bezbednosti i zaštiti na radu:</i> - <i>Izveštavati o slučajnim otkrićima i preuzetim aktivnostima</i>
IFC PS (standard) 1, EBRD PR (zahtev) 10: Uključivanje zainteresovanih strana				
10.1	Sprovoditi Plan uključivanja zainteresovanih strana (SEP), uključujući žalbeni mehanizam za sve zainteresovane strane van projekta, kao i drugi krug javnih rasprava koje će uključivati: - Podaci o monitoringu dostupni na veb sajtu ili, pored toga, na zahtev. - Javne sastanke u lokalnim zajednicama Devojački bunar, Novo Selo, Vladimirovac, Dolovo i Mramorak, kao i u opštini Kovin. Pozvati sve zainteresovane strane, pripremiti prezentaciju sa najvažnijim informacijama o projektu i obezbediti da su stručni predstavnici kompanije na sastancima kako bi odgovarali na pitanja zainteresovanih strana.	IFC PS (standard) 1; EBRD PR (zahtev) 10	- Organizovati drugi krug javnih rasprava: tokom procesa javnog uvida međunarodnih finansijskih institucija - Kontinuirano komunicirati sa zainteresovanih stranama, kako je definisano Planom uključivanja zainteresovanih strana: tokom izgradnje i radnog veka vetroparka	- Zainteresovane strane informisane i uključene u skladu sa Planom uključivanja zainteresovanih strana - Žalbeni mehanizam za sve zainteresovane strane van projekta postoji i u primeni je <i>Izveštavanje o životnoj sredini, lokalnim zajednicama, bezbednosti i zaštiti na radu:</i> - <i>Izveštavati Kreditore o najvažnijim detaljima uključivanja zainteresovanih strana</i>

Vetropark "Čibuk 1"
Plan upravljanja aktivnostima u oblasti zaštite prirodnog i društvenog okruženja

	<i>Zahtev</i>	<i>Osnov za zahtev</i>	<i>Vreme realizacije</i>	<i>KPI / Izveštavanje¹</i>
	<ul style="list-style-type: none"> - Primerci celokupne dokumentacije vezane za zaštitu prirodnog i društvenog okruženja (ažurirana Studija o proceni uticaja na životnu sredinu i okruženje, Plan pribavljanja zemljišta, Plan uključivanja zainteresovanih strana, Plan upravljanja aktivnostima u oblasti zaštite prirodnog i društvenog okruženja) treba da budu dostupni na svim javnim sastancima i stalno dostupni u kancelarijama svih lokalnih vlasti. - Obavestiti NVO-e iz Srbije koje mogu biti zainteresovane i koje poseduju ekspertizu o pticama i slepim miševima o dostupnosti ažuriranoj dokumentaciji vezanoj za zaštitu prirodnog i društvenog okruženja i zatražiti sastanak na kome bi se razmenile informacije. 			<ul style="list-style-type: none"> - <i>Izveštavati Kreditore o detaljima žalbi i odgovorima na njih</i>
10.2	<p>U skladu sa Planom uključivanja zainteresovanih strana obezbediti da lokalne zajednice i stanovnici na vreme imaju informacije o bitnijem povećanju intenziteta saobraćaja ili o drugim projektnim aktivnostima koje mogu imati uticaj na njih.</p>	<p>IFC PS (standard) 1; EBRD PR (zahtev) 10</p>	<p>Obaveštenja poslata: pre početka aktivnosti</p>	<ul style="list-style-type: none"> - Ljudi na koje će uticati projektne aktivnosti obavešteni na vreme <i>Izveštavanje o životnoj sredini, lokalnim zajednicama, bezbednosti i zaštiti na radu:</i> - <i>Izveštavati Kreditore o najvažnijim detaljima obaveštenja</i>